

О ТРЕНИНГЕ ПО ГОТОВНОСТИ И РЕАГИРОВАНИЮ НА ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЕ СИТУАЦИИ ДЛЯ ВОЛОНТЕРОВ БЕЛОРУССКОГО ОБЩЕСТВА КРАСНОГО КРЕСТА И КРАСНОГО ПОЛУМЕСЯЦА

Военно-медицинский факультет в УО «Белорусский государственный медицинский университет»¹,

Белорусское общество Красного Креста и Красного Полумесяца²

В соответствии с распоряжением Генерального секретаря Белорусского общества Красного Креста и Красного Полумесяца (БОКК), рамочным соглашением о партнерстве на 2019 г. между БОКК и Международным Комитетом Красного Креста и Красного Полумесяца (МККК) в период с 29 по 31 марта 2019 года в урочище «Сосновый Бор» с/с Ленинский Жабинковского района Брестской области состоялся тренинг по готовности и реагированию на чрезвычайные ситуации для волонтеров быстрого реагирования БОКК (Тренинг).

В Тренинге приняли участие представители МККК, БОКК, военно-медицинского факультета в учреждении образования «Белорусский государственный медицинский университет» (военно-медицинский факультет), Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь, а также волонтеры БОКК.

Программа Тренинга включала теоретическую (заслушивание докладов) и практическую (штабные тактические учения по реагированию на чрезвычайную ситуацию смешанного характера) части.

В рамках теоретической части тренинга были заслушаны и обсуждены следующие доклады: «Международное движение Красного Креста и Красного Полумесяца и основы международного гуманитарного права» (К. Весельская, специалист по распространению знаний о международном гуманитарном праве и Красном Кресте), «Государственная система предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций Республики Беларусь и координация службы реагирования на чрезвычайные ситуации и розыска БОКК при чрезвычайных ситуациях (В. Таращевич – начальник отдела по реагированию на чрезвычайные ситуации и розыску БОКК), «Концепция безопасного доступа» (П. Давыдова – специалист по сотрудничеству Регионального представительства МККК в Российской Федерации, Беларуси и Молдове), «Сортировка пораженных на госпитальном этапе: основные алгоритмы, проблемные вопросы, перспективы» (Ю. Соколов, военно-медицинский факультет), «Эвакуация пораженных» (Д. Николаев, военно-медицинский факультет), «Психосоциальная поддержка волонтеров и участников мероприятий» (О. Гришан, специалист по



Фото 1, 2. Этап штабных тактических учений, учебная точка «Дорожно-транспортное происшествие»

организационно-методической работе Брестской областной организации БОКК).

В рамках практической части с участниками Тренинга был проведен мастер-класс по организации и проведению сортировки пораженных согласно сортировочному алгоритму «Модифицированный START (Simple triage and rapid treatment)», а также штабные тактические учения по розыску, безопасному доступу, оказанию первой помощи и эвакуации пораженных на 3 учебных ме-

стах: «Сусанин», «Дорожно-транспортное происшествие» и «Завал». В качестве судей на учебных местах привлекались преподаватели военно-медицинского факультета.

По результатам тренинга принято решение о дальнейшем сотрудничестве БОКК и военно-медицинского факультета по вопросам сортировки и оказания первой помощи пораженным в чрезвычайных ситуациях.